

中共舟山市委机关报 舟山市新闻传媒中心主办 党报热线 🕼 13505805555

2024年11月24日 星期日 甲辰年十月廿四

国内统一连续出版物号: CN 33-0008 总第22860期 今日4版







"985"行动进行时 决战四季度 夺取全年胜

全市水利工程建设按下"快进键"

目前全市共有在建水利工程43个,预计今年底完成年度投资近30亿元

本报讯 近日,在定海区盐仓 街道名胜村, 市虹桥水库至大沙 水库隧洞连通工程TBM(隧洞掘 进机)施工作业始发仪式顺利举 行,标志着该工程建设进入隧洞 掘进攻坚期。这也是我市水利工 程首次利用TBM设备,以完成硬 岩等复杂地势隧洞的挖掘工作

舟山市虹桥水库至大沙水库 隧洞连通工程是我市重点水利工 程项目之一, 横跨定海区盐仓街 道、双桥街道和小沙街道,主要由 分洪隊洞、讲口泵站、出口水闸等 组成,并配套相关信息化建设,实

现双向通水和数字化建设管理。 工程总投资4.29亿元,预计2027年 11月完工,届时将大幅提升辖区 防洪排涝能力、雨洪资源利用能 力以及供水应急保障能力等,助 力我市构建绿色、安全的水资源 调配体系。

自今年2月开工以来,市水利 局组织施工方倒排工期、全力攻 坚,在确保安全和质量的前提下, 努力加快项目建设进度。目前,工 程已完成临时导流、围堰、临时道 路施工和生活区标化、炸药库、数 字化建管平台建设及上线使用等 建设任务。

"为了加快施工讲度,我们对

虹桥主洞、昌门里支洞、大沙支洞 3个点位多个工作面同步进行施 工,'舟水号'TBM也将成为隧洞 高效掘进的大功臣。"虹桥水库至 大沙水库隧洞连通工程项目常务 经理何国利说。

记者在虹桥主洞施工现场看 到,长达119米、重约230吨的"舟 水号"TBM由主机和11节后配套 台车组成。主机部分已完成安装。 每一节台车都有自己独有的功 能.例如操作指挥、空气净化、应 急排水、高压配电等。

何国利告诉记者,"舟水号" TBM采用耐磨刀盘结构, 集机 械、电子、液压、激光、控制等先

进技术于一体,能够在交替变化 的地层条件下保持高效掘进,实 现掘进、支护、出渣等一体化作 业。该设备还能有效监测并预警 施工风险,保障施工人员安全 在环保方面,该TBM采用先进材 料和工艺,减少了噪声、振动以 及粉尘排放。

'这台TBM开挖直径4.23米, 每天可掘进20米,掘进效率是常 规钻爆法的3倍以上,具有安全 性高、作业环境好、效率高等优 '何国利说。经现场安装调试 后,"舟水号"TBM将于本月下旬 正式掘进,帮助项目缩短工期半 年以上。 下转第3版▶

舟山获批绿色修船国际认证试点

将牵头制定绿色修船认证标准,力争为全球修船行业规范、绿色生产提供范本

□记者 陈斌娜 通讯员 王建国

本报讯 绿色修船国际认证试 点,舟山先试先行。近日,国家认监委 批复同意浙江自贸区舟山片区开展 绿色修船国际认证试点。这意味着, 舟山将"出产"相关认证标准体系,有 望以中国(舟山)标准引领世界,进一 步提升我国绿色修船产业在国际上 的知名度、竞争力以及话语权。

舟山将结合自身基础优势和产 业需求,制定具有国际先进性的绿 色修船认证标准,建立国际化的绿 色修船认证体系,为全球修船企业 提供可信赖的认证服务,推动认证 结果采信和国际合作互认,面向国

际打造绿色修船中国品牌, 引领全 球修船业高质量发展。

"去年7月,国家市场监管总局 组队到舟山调研绿色低碳领域的工 作情况。1年多来,市政府和市市场 监管局多次赴京向总局汇报、对接 相关工作。"市市场监管局计量与合 格评完监督管理外外长乐军民说。

今年1~7月, 舟山修船2663艘 实现产值124.4亿元, 同比增长 21.5%。修船量继续保持占全国总量 35%、占全球20%的领先地位。全球 十大修船企业中,舟山占4席。

破解修船企业粉尘难题,首创 绿色船舶修理企业规范管理标准 持续推广绿色修船装备和工艺革 新,打造全国仅有的国家级"绿色修 船示范企业" ……舟山多年来打造 的"绿色修船"品牌,同样为开展绿

色修船国际认证试点增加了底气。 '绿色修船认证的是产品,但认

证产品之前要先认证修船厂。只有 '绿色船厂'修诰的船舶,才有降碳 值。船和船东才能凭此享受相关政 策。"舟山中远海运重工有限公司副 总经理苏宇说, 目前修船产业在全 球还没有制订相关标准, 舟山牵头 做绿色修船国际认证试点意义重 大,将为舟山、全国乃至全世界修船 行业规范、绿色生产提供范本

据介绍, 随着世界环保法规和 碳排放要求的不断推进,船舶产业 以及相关供应链产业都面临转型升 级、碳核算等方面的要求。但现在国 际上尚未有成熟的船舶碳排放相关 标准体系,也没有绿色修船标准体 系和相关认证。

舟山作为国际最大船舶修理改

装基地,及时抓住这个"空窗期",力 争将修船行业的市场和技术优势转 化为国际性的制度、规则优势,从而 有力推动全球船舶行业绿色、低碳 发展。

'接下来,我市将积极筹备组建 中国(舟山)绿色修船国际认证联 盟,探索开展修船行业绿色双碳认 证,建立国际化的绿色修船认证体 "乐军民说, 这也是做好绿色修 船国际认证试点工作的关键环节。

在中国船级社质量认证有限公 司浙江分公司总经理马昊立看来, 航运减排的压力逐年增加,导致修 船企业承担了较大环保压力,"舟山 探索建立认证联盟,既可协助舟山企 业应对碳关税和碳壁垒,同时还可以 降低生产成本,提高竞争力,为全球 修船企业提供可信赖的认证服务。

省青少年街舞冠军寨 在岱山举行

11月23日~24日, 由省体 育局主办的2024年浙江省青 少年街舞冠军赛在岱山县体育 馆举行。来自全省各地的200 余名热舞少年, 在舞台上展现 青春律动。比赛设置了霹雳舞 和自由风格组2个项目,将决出 9枚金牌。东道主舟山队派出 24名选手参赛,最小的选手只 有6岁。

摄影 记者 滕海平 沈磊



引入陆上海水养殖企业,盘活村里闲置厂房,带动渔民转产转业

黄龙探索渔业发展新路子

海马养殖一期项目运行后,可年产成品干海马超2500公斤

□记者 胡园园 通讯员 王家杰 柳泽宇

本报讯 眼下,嵊泗县黄龙乡大 岙村一家废弃多年的机械厂内部焕 然一新,由瀚丰水产养殖有限公司 投资建设的海马养殖一期项目在此 落地。该项目建造养殖池19个,共计 养殖水体约426.6立方米,将采取全 封闭循环水养殖海马。

"一期共涉及4个车间,目前3个 车间已经完成循环水养殖系统的管 线铺设,等设备到位后,便可安装和

调试。"该公司负责人傅海华向记者 介绍,循环水养殖系统所需的雾分 离器、蛋白分离器、臭氧发生器等设 备已全部完成采购, 一周内便可运 输上岛。待一段时间调试后,如果池 内各项水体数据指标稳定,将于12 月底引进首批海马亲本进行试养。

养殖设备引进来,养殖人员送 出去。目前,当地2名上岸渔民已入 职该公司,将于近期赴山东威海参加 相关培训。此前,该公司已与威海银 泽科技有限公司建立战略合作关系, 对方为该公司提供人员培训、技术指

导等服务,并负责后期产品销售。"整 个一期项目正常启动并运行的话,一 年可产成品干海马2500公斤以上。 傅海华对公司的发展满怀信心。

黄龙乡是传统渔业乡。随着渔业 资源的衰退,众多渔民面临转产转业 的困境。根据当地人口老龄化和产业 比较单一的实际情况,黄龙乡党委政 府大胆提出发展绿色养殖业。

2021年, 当地第一批响应减船 转产的渔民正式开展牡蛎养殖,在 县乡两级的支持与指导下,养殖技术 不断提升。截至目前,牡蛎的年产量

在20吨左右,共计带动就业10余人。

迈出坚实的第一步后,2023年 底,黄龙乡又调整"频道",把目光从 海上延伸到陆地,全面整合闲置资 产,布局陆上养殖产业。

在黄龙岛的西南角区域, 占地 近40亩的渔臻鲜水产养殖基地内, 新一批南美白对虾的个头相较半个 月前又大了不少。今年8月底,该基地 养殖的首批南美白对虾一上市,就受 到了当地市场的热捧。短短半月之 内,4500公斤南美白对虾全部售空, 销售额达15万元。 下转第3版▶

重点聚焦大宗商品资源配置枢纽建设 我市深入推进自贸举荐人才工作

候选人员均来自保税油加注、油气交 易、石化炼化等重点产业相关企业

□记者 刘浩 通讯员 叶舟 顾金砚池

本报讯 记者昨天从市委人 才办和浙江自贸区舟山管委会 获悉, 今年自贸举荐人才工作 将重点聚焦大宗商品资源配置 枢纽建设,目前已初步选定的 候选人员均来自保税油加注 油气交易、石化炼化、油气储运 等重点产业相关企业

自贸区要实现高水平提升 自贸领域人才支撑是关键。近 年来,我市积极推进自贸人才 评价体制机制改革,坚持实绩 实效和市场主体导向,大力破 除人才评价"四唯"现象,实施 自贸人才举荐认定,赋予相关 重点企业和行业主管部门享有 专业人才自主评价权。经调研 跟踪,举荐工作获得自贸区企 业的高度认可,为自贸区建设 提供了有力的人才支撑。去年, 我市申报的《构建自贸试验区 人才"四维"评价新体系》获评 全国人才工作创新案例"最佳案 例奖"。

为更好服务保障自贸区人 才发展,11月22日上午,市委人 才办和浙江自贸区舟山管委会 机关还专门召开座谈会, 听取 相关举荐人才的意见建议。大 家表示, 舟山推出的这项举措 让他们倍感荣誉, 充分激发了 工作积极性, 也让企业其他年 轻同事更有冲劲与上进心。相关 举荐人才也建议优化完善住房。 子女就学、培训教育等服务政策 配套,有效解决自贸人才的急难 愁盼问题, 让大家在舟山工作生 活更有归属感、幸福感。

我市相关人士表示,下步将 聚焦大宗商品资源配置枢纽建 设, 深化创新人才举荐认定机 制,迭代完善工作体系,围绕枢 纽重点项目、重点产业扩大举 荐范围。同时,进一步扩大向基 层一线、产业一线举荐的力度, 聚焦一线人才, 使更多一线人 才得到认定并享受人才待遇 加快构建形成以实干、实用、实 效为导向的人才评价体系,进 一步激发企业投身自贸区建设 的积极性。

2024浙江农博会专场推介岱山土特产 展现"一镇一品"海岛农文旅资源

□记者 朱丽媛

本报讯 昨天下午,以"岱上 行囊 寻味蓬莱"为主题的岱山 土特产推介会在杭州国际博览 中心举行。以展为媒、以品为 介, 舟山好产品登上了省农博 会这一闪亮展台。

当天下午,一曲充满海岛 特色的暖场音乐《阿拉都是 岱山人》响起,推介会现场逐 渐升温。随后举行的特色儿 童茶艺表演, 又为这场推介 会增添了几分舟山特色茶文 化韵味

蓬莱仙芝绿茶、沙洋晒生 东沙香干、岱西葡萄……宣传片 上岱山的秀丽风光和丰富的农 产品, 让来自杭州的消费者林 女士印象深刻。在互动问答环 节,当主持人问"岱山三宝"是 什么时,坐在第一排的她迅速 回答了出来。

今年以来,岱山县以乡镇为 实施单元,聚焦区域特色优势 农业全产业链发展,逐步推进 全县农业区域公共品牌建设。 现场,观众们一边品尝着这些 来自海岛的土特产品,一边聆 听着精彩推介,对"一镇一品" 土特产有了更加深刻的认识。 试吃环节,老底子的倭井潭硬 糕引起了杭州消费者吴先生的 兴趣。在工作人员介绍中,他了 解到这原先是渔民为外出捕鱼 准备的船上粮食。一旁的小朋

好吃好玩又好看的岱山,让 坐在台下的观众憧憬着一定要 去一趟。

友也好奇地想尝试一下这其貌

不扬的土特产

我市开展多领域跨部门联合执法 守好娱乐场所未成年人"门禁"

□记者 王倩倩 王晓东 通讯员 颜碧芬

本报讯 11月22日下午,我 市多个部门组成联合执法队, 对未成年人禁入场所开展多领 域跨部门联合执法检查。

当大卜午,联合执法队仔细 查看娱乐场所是否在显著位置 张贴未成年人禁入标志,标志 设置位置是否符合法律规定。 同时,通过查看职工名册和登 记台账,核实场所内工作人员 身份、年龄,排查场所内消费人 员,核查有无疑似未成年消费 者。此外,检查灭火器等消防设 施是否配备齐全、安全出口和 疏散通道是否畅通、电气线路 铺设是否安全规范。

在新城一家娱乐场所,联合 执法队现场给予了整改意见, 并向经营者宣传相关法律法规 和侵害未成年人案件强制报告 制度。检查过程中,市司法局执 法监督人员对执法人员是否落 实亮证执法、亮码检查等执法 规范和执法程序是否合法合规 进行实时监督,通过全程参与、 动态监督和精准监督, 提升行 政执法质量和效率

今年9月以来,我市精准把 握未成年人保护工作的实际需 求,统筹14家市级部门,落实13 项重点任务,深入推进"法护雏 鹰"专项行动。截至目前,全市 共进行150余次"法护雏鹰"专 项行动,发现各类违法行为250 余个。

下步,我市将继续以网吧、 游戏厅等未成年人可能出现的 场所为重点,推动执法部门开 展联动协作,加强行政执法监 督力度,为未成年人的健康成 长营诰良好的社会环境。

2 12 ℃~18 ℃ 多云到阴,夜里起阴有时有小雨。东北到东风4~5级。

14℃~20℃ 阴有小到中雨。东南风5~6级增强到5~6级 阵风7级,夜里转西北风7~8级阵风9级。